

## 贊比亞總統薩塔親切接見羅濤

發佈時間:2012-03-14

當地時間 2012 年 3 月 14 日，正在贊比亞出資企業調研的中國有色集團總經理、中國有色礦業有限公司董事長羅濤在副總經理、副董事長陶星虎的陪同下，前往總統府拜會了贊比亞總統邁克爾·薩塔閣下，雙方就共同關心的話題進行了坦誠友好的交流。此次會面充分彰顯了中國有色集團的“贊比亞份量”，表明了贊比亞政府對中國投資者、對中國有色集團的高度重視和大力支持。

薩塔總統首先邀請羅濤總經理和陶星虎副總經理到他的辦公室進行小範圍的會談。會談期間，羅濤總經理對薩塔閣下成功當選贊比亞總統表示衷心的祝賀，感謝薩塔總統對中國有色集團在贊企業的親切關懷和大力支持。他表示，中國有色集團將一如既往地支援薩塔總統領導的贊比亞新一屆政府開展工作，進一步擴大在贊比亞的投資，創造更多的就業機會，積極履行企業社會責任，努力成爲“中贊合作，共同發展”的典範企業。薩塔總統對此表示感謝，希望中國有色集團放心地在贊比亞投資發展，贊比亞政府將創造良好的投資環境，讓中國有色集團等外資企業加快發展，爲贊比亞創造更多就業機會，促進贊比亞的經濟發展和社會繁榮。

在會議室，薩塔總統熱情地接見了中國有色集團代表團全體成員。他對中國有色集團代表團到訪表示熱烈歡迎，指出中國有色集團在贊比亞的投資促進了中

贊兩國經貿友好往來，中贊兩國政府和人民從中獲益匪淺，希望未來的投資都能像中國有色集團的投資一樣實現互利共贏，希望中國有色集團號召更多中國投資者到贊比亞投資興業，在礦業勘探和農業、紡織等領域大有作為。羅濤總經理彙報了中國有色集團近期的專案進展和投資計畫，感謝薩塔總統對中國有色集團的關懷和支持，指出薩塔總統心懷民生、關懷民情，中國有色集團一定不辜負薩塔總統的殷切期望，按照中贊兩國政府的要求，加大在贊投資，遵照贊比亞法律法規發展企業，促進贊比亞經濟發展和就業增長，增進贊比亞人民福祉。

贊比亞副總統斯科特博士以及贊比亞東方省省長、副總統辦公室副部長等部級官員；中國有色集團專家顧問委員會主任鄒喬、贊比亞中國經濟貿易合作區發展有限公司總經理咎寶森、中國十五冶金建設集團有限公司總經理馬文洲以及中國有色集團總部有關部門負責同志參加會見。

當天下午，薩塔總統就羅濤總經理一行來訪專門發表了總統聲明，贊比亞國家電視臺、移動電視臺等當天播出了會見情況，贊比亞各大報紙在第二天均刊登了相關報導。

中國有色集團是贊比亞最大的中資企業，在贊比亞先後投資了 9 家企業，投資總額近 20 億美元，投入基礎設施建設 1.3 億美元，繳納稅費超過 1 億美元，提供各種捐助超過 1000 萬美元，為當地提供了 12500 個穩定的就業崗位。邁克爾·薩塔閣下 2011 年 9 月當選為贊比亞第 5 任總統後，始終對中國有色集團給予了

親切關懷和大力支持。就任總統後，薩塔閣下多次接見中國有色集團常駐贊比亞的副總經理陶星虎，在總統府舉辦了贊比亞歷史上首次華人午餐會，並致信中國有色集團總經理羅濤，表達了“互利合作、共同發展”的願望。隨後，薩塔總統又委派新任礦業部長思穆薩、前總統卡翁達、新任副總統斯科特先後到訪中國有色集團總部，表達了將進一步加深與中國有色集團友好合作的意願。2012年2月3日，中國有色集團在人民大會堂舉行了贊比亞中國經濟貿易合作區5周年慶祝大會，薩塔總統專門錄製了講話表示祝賀，大力支持中國有色集團在贊投資發展。

### **【總統聲明】薩塔邀請中國投資者探索投資機會**

薩塔總統邀請中國投資者到贊比亞探索各種投資機會。

這是昨天薩塔總統在總統府與中國有色集團總經理羅濤率領的14人代表團舉行閉門會談時提出的。

在會談中，羅濤先生希望薩塔總統和斯科特副總統放心，中國有色集團對在贊比亞的投資有信心，因為薩塔總統有著強大的領導團隊和雄心勃勃的發展計畫。

他表示中國有色集團計畫加快在贊比亞的投資。

羅濤先生說：“盧安夏銅礦穆裏亞希項目將在本月底投產，這個專案總投資 4 億美元，另外還有謙比希東南礦體項目預計投資 8 億美元，這是近期我們將投資的計畫。”

羅濤先生認為薩塔總統是善良的人，心懷贊比亞經濟發展和人民就業。

他說：“經濟發展和創造就業也是中國投資者的社會責任，我承諾我們將遵守贊比亞法律，按照要求做好自己的工作。”

薩塔總統回應表示認同中國投資者在贊比亞發揮的重要作用。

總統說：“投資對中贊兩國是互利的，以後的投資也應該對兩國政府和人民是互利的。”

“我鼓勵你們帶來更多的中國投資者投資贊比亞各個領域，尤其是礦產資源勘探。我們也希望你們從事農業、紡織等其他行業。”



親切握手



愉快交談



會談現場



親切合影